

НАРОДУ — ПОБЕДИТЕЛЮ!

СЛАВА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯИСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й
№ 55 (2736)

Понедельник, 9 мая 1966 года.

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ

(К 21-й годовщине победы над гитлеровской Германией).

РАЗГРОМ ГЕРМАНСКОГО фашизма и его союзников — это ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА ВСЕХ СВОБОДОЛЮБИВЫХ НАРОДОВ. 9 мая все прогрессивное человечество торжественно празднует День великой победы над темными силами фашизма. Никогда не померкнет в памяти человечества подвиг советского народа и его Вооруженных Сил, вставших несокрушимой преградой на пути немецко-фашистских претендентов на мировое господство. Они вынесли основную тяжесть борьбы против гитлеровцев, защищали свою Отечизну от захватчиков, разгромили врага и помогли народам Европы сбросить ярмо фашистского рабства. Историческая победа в Великой Отечественной войне ковалась разгромить захватчиков. Победа



12 июня — выборы в Верховный Совет СССР

ВЕСЕННЕЕ ПОЛОВЬЕ

Репортаж с окружного предвыборного совещания

В Маринске участники окружного предвыборного совещания вышли на берег полноводной реки Кии. В ее широченном разливе маленькими островками качались рыбачьи лодки. Свежий ветерок рябил речную гладь, ерошил

перья сидящих на столбах скворцов. В синеющей дали, серебристо блестящими стеклами, ящерицей скользил пассажирский поезд. Все это весенне разноголосье было что-то символичное в том, что именно в такое весенне время собрались представители организаций и учреждений, колхозов и совхозов для утверждения своих кандидатов в высший советский орган — Верховный Совет СССР.

— Выборы — это своего рода смотр наших сил и наших возможностей, великое единение партии и народа. Они проходят в обстановке небывалого подъ-

ема, вызванного только что прошедшим XXIII съездом КПСС и Директивами по новому пятилетнему плану, — сказал во вступительной речи секретарь Маринского горкома КПСС тов. Морозов.

Избирается рабочий президиум. Утверждается повестка совещания. На трибуну поднимается ударник коммунистического труда, рабочий совхоза «Авангард» Маринского района тов. Ходарев. С чувством высокой гордости говорит о достижениях своего коллектива, о том, что им выпало счастье первыми выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Встав на трудовую вахту в честь выборов, совхоз решил получить в этом году по 16 центнеров зерновых и по 300 центнеров кукурузы с гектара. Далее Ходарев очень тепло рассказывает о кандидате в депутаты Верховного Совета СССР Зинаиде Алексеевне Кушаковой. Это ее бригаде было

присвоено звание коммунистического труда. А бюро обкома КПСС и областной Совет профессиональных союзов за высокие достижения в предсъездовском соревновании присвоили бригаде звание имени XXIII съезда КПСС.

В поддержку выдвинутых кандидатур один за другим выступили председатель месткома Центрального тисульского рудника тов. Алексеев, рабочая ремонтная участка станции Тяжин тов. Рыбальченко, слесарь Маринского спиртзавода тов. Верющенко, инструментальщик Ново-Покровского совхоза Тяжинского района тов. Киреев и многие другие.

— Слово предоставляется слесарю Яйского совхоза Н. К. Горкавко, — объявляет председательствующий.

— У русских людей вошло в обычай день выборов встречать как всенародный праздник, — начал свое выступление Н. К. Горкавко. — Трудящиеся предприятий и учреждений, совхозов и колхозов берут на себя повышенные обязательства. Наш коллектив тоже не остается в стороне. За последнее время рабочие Яйского совхоза добились неплохих результатов. В прошлом году хозяйство впервые работало рентабельно. Мы имеем сейчас более 100 тысяч прибыли.

В предмайские дни мы выполнили годовой план по продаже мяса государству. Свои успехи посвящаем предстоящим выборам. 12 июня все как один отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Под сводами Дворца культуры им. Горького вспыхивают аплодисменты. Зачитывается резолюция совещания и обращение ко всем трудящимся нашего избирательного округа. Избираются доверенные лица.

Н. ГУРСКИЙ,
(наш спец. корр.).

Плакат И. Полярного.

Фотохроника ТАСС.

ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ПЕРВЫЙ

НАЧАЛИ!

Нынешняя затяжная весна, начал прибивку влаги на вносит свои изменения в тракторист Успенской бригады колхоза «Красный Путь». На день откладывается на тиловец» И. М. Немыкин. В первый день на тракторе

ДТ-54 он заборонил в два следа 20 гектаров пашни.

Однако в некоторых колхозах и совхозах уже сделаны первые пробные выезды в поле. Удачно, первым среди механизаторов райо-

на, начал прибивку влаги в тракторист Успенской бригады колхоза «Красный Путь». На день откладывается на тиловец» И. М. Немыкин. В первый день на тракторе ДТ-54 он заборонил в два следа 20 гектаров пашни.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ,
старший агроном

производственного управления

С ЕЩЕ БОЛЬШЕЙ ОТДАЧЕЙ

Водители Ижморского автохозяйства работали винче в трудных условиях. Многоснежной зимой передувало дороги, а в апреле, когда пригрело солнце, появилась кипролазная грязь. Однако шофера справились со своими предмайскими обязательствами, выполнив априльский план грузоперевозок на 102 процента.

Примеры бережного и умелого отношения к технике показывают водители Г. Ващенко, А. Егшин, Н. Тармин, В. Фролов, Н. Кузьмин. В любое время года, днем и ночью ведут они машины в короткие и дальние рейсы не допуская аварий. Отлично знают свое дело аккумуляторщик Н. Петухов, токарь В. Сазонов.

Горячая пора весенне-летних перевозок обязывает нас трудиться с еще большей отдачей сил. Коллектив автохозяйства полон решимости успешно выполнить все задачи первого года новой пятилетки.

В. ТИМОФЕЕВ,
начальник автохозяйства.

Раб. пос. Ижморский.



Празднование 1 Мая 1966 года в Москве.

Парад войск Московского гарнизона на Красной площади. На снимке: на марше могучие противоракеты в специальных контейнерах. По сигналу от радиолокационных станций дальнего обнаружения эти противоракеты на большом удалении от прикрытых объектов способны уничтожать ядерные боеголовки баллистических ракет агрессора.

Фотохроника ТАСС.

ЖИЗНЬ

Коммунист—боец партии

Решения ХХIII съезда КПСС и Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР вызвали новый подъем трудовой и политической активности коммунистов, всех трудящихся района.

С огромным интересом и чувством глубокого понимания труженики района изучают материалы съезда и горячо одобряют его решения. В республиканскую демократию, ответ на заботу партии и обеспечить дальнейшее развитие благосостояния советского народа труженики района сверяют свои дела с требованиями решений съезда, берут новые повышенные обязательства, изыскивают ре- зервы повышения производительности труда и повышения эффективности каждого участ-

ХХIII съезд КПСС сконцентрировал свое внимание и на в коммунистическом строительстве. «еще выше поднять звание члена партии, расширить внутренне демократию, ответственность, повышение инициативы и активности парторганизаций, повысить ответственность коммунистов за деятельность своей организации и партии в целом».

Исходя из этих требований большую работу проводят труженики парторганизации Яйского и Святославского совхозов, кол-

хозов «Победа», «Родина» и на мириться с такими фактами на производстве, в быту, и учреждений. В этих организациях стали больше проявлять заботу о чистоте рядов партии, о моральном облике каждого коммуниста, их авторитете и авангардной роли на производстве.

и на производстве, в быту, и учреждений. В этих организациях стали больше проявлять заботу о чистоте рядов партии, о моральном облике каждого коммуниста, их авторитете и авангардной роли на производстве.

Да иначе и быть не может. Высокие требования к каждому коммунисту диктуются той огромной ответственностью, которую несет партия перед советским народом. «Забота о чистоте партийных рядов, о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал высокое звание члена ленинской партии,—записано в резолюции съезда,— должна быть законом жизни партии, всех ее организаций».

Вот почему сегодня на партийных собраниях с честью называют имена коммунистов, с которых следует брать пример, которые являются настоящими бойцами партии. Это Павел Иванович Минин—колхозник колхоза «Родина», Елизавета Давыдовна Стержанова—доярка колхоза «Прогресс», Александр Петрович Лавренков—тракторист Бекетского откормсовхоза, Николай Иванович Володин—комбайнер Красноярского откормсовхоза, Иван Васильевич Олейников—учитель Майской 8-летней школы, коммунисты партийной группы, работающие в животноводстве на центральном отделении совхоза «Святославский», коммунисты Яйских ЦРММ. В большинстве своем все коммунисты районной парторганизации—это настоящие носители коммунистической нравственности и долга, боевой авангард в решении всех задач, стоящих перед районом.

Однако нам нельзя сегодня забывать, что коммунисты партийной дисциплины всеми коммунистами, где бы они ни работали и какой бы пост ни занимали—уставное требование, и оно должно выполняться каждым.

Г. КИСЛИЦЫН,
второй секретарь райкома КПСС.



7 мая вся страна отметила День радио. Изобретателем радио является великий русский ученый Александр Степанович Попов (1859–1905 г.г.). Он впервые указал на возможность применения электромагнитных волн для беспроводной передачи сигналов на расстояние (1889 г.), а 7 мая 1895 года демонстрировал созданный им прибор «грозоотметчик»—первую в мире приемную радиостанцию.

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

Труженики Марьевской фермы Яйского совхоза единогласно поддержали предложение выставить кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Маринскому 194-му избирательному округу тов. МАЗУРОВА К. Т.—члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР и тов. КУШАКОВУ З. А.—знатного бригадира животноводов совхоза «Авантур» Маринского района. Сейчас наши агитаторы начали знакомить избирателей с биографиями кандидатов в депутаты, а также о Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям.

В агитпунктах Марьевки и Арышево составлен план работы и организовано дежурство агитаторов, уточняются списки избирателей.

М. ОСИНЦЕВ,
секретарь парторганизации
Марьевской фермы Яйского
совхоза.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов приняли постановление «О повышении материальной заинтересованности трактористов-машинистов совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства Сибири, Дальнего Востока, целинных районов Казахстана, Урала и Поволжья, по расценкам, увеличенным на 100 процентов, а в остальных районах на 60 процентов;

трактористов-машинистов, занятых на уборке зерновых, зернобобовых культур, кукурузы на зерно и силос, подсолнечника, картофеля, семянников трав в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства Сибири, Дальнего Востока, целинных районов Казахстана, Урала и Поволжья,—по расценкам, увеличенным на 60 процентов, а в остальных районах на 30 процентов;

В действующую систему оплаты труда в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства, установленную постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 15 июня 1961 г., внесены изменения и дополнения, направленные на увеличение оплаты труда трактористов-машинистов.

Оплата труда трактористов-машинистов, занятых в осенне-зимний период на конно-ручных, хозяйственных и ремонтных работах, будет производиться по ставке II разряда тарифной сетки трактористов-машинистов в том случае, если тарифная ставка по выполняемой работе ниже тарифной ставки указанного разряда.

Советам министров союзных

республик разрешено на период первых дней массовой уборки урожая, но не более чем на 10 дней, оплату труда трактористов-машинистов, выполняющих сменные нормы выработки, пропорционально размерам:

в районах Сибири, Дальнего Востока, целинных районах Казахстана, Урала и Поволжья	12	6
в других районах	15	8
	20	10
	25	15

Выплата указанной надбавки будет производиться единовременно один раз в год.

Этим же постановлением определен единый порядок оплаты труда рабочих совхозов за все виды продукции растениеводства (кроме семенников сахарной свеклы) из расчета 125 процентов тарифной ставки и установленного годового плана производства продукции.

Государственному Комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и ВЦСПС поручено внести соответствующие изменения в типовое положение об оплате труда рабочих совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства.

Настоящее постановление вводится в действие с 1 июня 1966 года.



В колхозе «Победа» каждая доярка первой и второй Ново-Николаевских соревнований соревнуется между собой фермами вкладывают немало труда и умения в достижение высоких показателей. Так, на этих фермах сейчас доярки получают по 7–12 литров молока на фуражную корову.

НА СНИМКЕ: Нина Родзянко, кандидат в члены КПСС, одна из передовых доярок фермы № 2.
Фото А. Ларионова.

ПИСЬМО ИЗ ЧАСТИ

ПРОДОЛЖАЕТ СЛАВНЫЕ ТРАДИЦИИ

Второй год честно и добросовестно служит на Хасане в пограничном отряде ваш земляк старший сержант Борис Михайлович Райков.

С первых дней службы Борис является образцом коммунистического отношения к воинскому труду, достойным продолжателем славных боевых традиций пограничников нашего отряда.

На священной земле Хасана, обильно обагренной кровью известных и безымянных героев в жестоких схватках с японскими самураями в 1936 и в 1945 годах, родилась легендарная слава пограничников-хасановцев, которую честь несут и продолжают такие воины как старший сержант Райков.

На протяжении всей службы Борис—отличник боевой и политической подготовки. Он возглавляет одну из комсомольских организаций части, проводит большую военно-патриотическую работу среди местной молодежи и пионеров, активно участвует в работе «Комсомольского прожектора».

Коллектив художественной сферы, в которой активное участие принимает молодой пограничник, занимает ведущее место среди других подразделений. По инициативе комсомольцев здесь созданы и успешно работают секции бокса, легкой и тяжелой атлетики, волей-

бола. Рота, где служит сержант Райков, завоевывает лучшие места во всех спортивных соревнованиях на первенство части.

Наш боевой товарищ Райков вырос от рядового до старшины роты—командира и воспитателя личного состава. За образцовое выполнение воинского долга он неоднократно поощрялся командованием, а за активную работу в комсомоле представлен к награждению Грамотой ЦК ВЛКСМ.

Старший сержант Райков—ко-

валер всех знаков солдатской доблести—является примером для молодых пограничников. Коммунисты подразделения оказали товарищу Райкову большую честь, накануне открытия ХХIII съезда КПСС принял его в члены Коммунистической партии.

Командование и политический отдел части выражают твердую уверенность в том, что такие воины, как старший сержант Райков Борис Михайлович, могут не только блестяще и надежно охранять неприкосненность наших священных рубежей, но если этого потребует Родина—не пощадить своей крови и жизни для выполнения воинского долга, во имя торжества идей коммунизма на земле.

В. ЗИМИНОВ,
помощник начальника политического отдела по комсомольской работе Н-ской части.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! 12 июня 1966 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Это большое политическое событие в жизни советского общества, большой и радостный праздник трудающихя нашей Родины.

Подготовка к выборам в Верховный Совет СССР проходит в обстановке высокого трудового подъема и творческой инициативы советского народа, вызванного решениями ХХIII съезда КПСС.

На предприятиях, в совхозах и колхозах трудающиеся выдвигают в советский парламент лучших сынов и дочерей народа. В списках кандидатов в депутаты — руководители партии и правительства, знатные хлеборобы, видные учёные, рабочие-новаторы.

Окружное предвыборное совещание представителей трудающихя Маринского избирательного округа № 194 единодушно поддерживает решения собраний трудающихя о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по избирательному округу № 194 одного из видных деятелей партии и правительства — члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя председателя Совета Министров СССР товарища **МАЗУРОВА Кирилла Трофимовича**, а также передовую труженицу сельского хозяйства — бригадира свиноводства совхоза «Авангард» Маринского района товарища **КУШАКОВУ Зинаиду Алексеевну**.

ОБРАЩЕНИЕ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ МАРИИНСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 194 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Предстоящие выборы в Верховный Совет СССР пройдут под знаком борьбы за выполнение решений ХХIII съезда КПСС, открывшего широкие перспективы движения нашей страны к коммунизму. Старт в новую пятилетку дан. Он знаменует собой важнейший этап в создании материально-технической базы коммунизма.

Определены генеральные рубежи развития промышленности, строительства, сельского хозяйства на ближайшие пять лет. В утвержденных партийном съездом Директивах нашли свое отражение жизненные интересы советских людей, их растущие материальные и культурные запросы. Наметки партии получили всенародное признание и одобрение. Могучий подъем социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки — ярчайшее тому доказательство.

Трудающиеся нашей страны, развертывая соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, стремятся выполнить намеченные партией планы. Каждый понимает: сегодня надо работать так, чтобы быть на высоте требований, выдвинутых партийным съездом. Борясь за дальнейший подъем сельского хозяйства, труженики совхозов и колхозов Ма-

ринского, Тяжинского, Тисульского и Яйского районов успешно выполнили план первого квартала нынешнего года по сдаче государства продовольствия животноводства, провели большую работу по подготовке к весеннему севу.

В новой пятилетке перед работниками советской деревни поставлена задача — увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции на 25 процентов по сравнению со среднегодовым объемом ее в предстоящем пятилетии, а производства зерна — на 30 процентов. Нынешняя весна — первый важнейший рубеж на пути к цели.

Перед огромный объем весенних работ. Труженикам наших районов предстоит в короткие сроки посеять тысячи гектаров зерновых и кормовых культур. Долг полеводов не только обеспечить сев в лучшие агротехнические сроки, но и решительно поднять культуру земледелия.

Перед тружениками предприятия промышленности, строительства, транспорта поставлена задача — повысить эффективность общественного производства, увеличить выпуск и повысить качество производимой продукции, бригадира свиноводства сов-

развернуть борьбу за экономию сырья и материалов.

Политика нашей партии и Советского правительства направлена на укрепление мира во всем мире, на укрепление братства и сотрудничества между странами социализма.

На предстоящих выборах в Верховный Совет Коммунистическая партия Советского Союза, как и в прошлые выборы, выступает в тесном союзе с беспартийными — рабочими, крестьянами, интеллигенцией.

Единение народа, партии, Советского правительства — великая неодолимая сила, дающая возможность трудающимся СССР успешно решать задачи построения коммунизма в нашей стране.

Товарищи избиратели!

Представители трудающихя города Маринска, Маринского, Тяжинского, Тисульского и Яйского районов, выдвигая кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Маринскому избирательному округу № 194 члена Политбюро ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР товарища **МАЗУРОВА Кирилла Трофимовича**, бригадира свиноводства сов-

хоза «Авангард» Маринского района тов. **КУШАКОВУ Зинаиду Алексеевну**, выражают уверенность, что избиратели в день выборов — 12 июня 1966 года — все как один явятся к избирательным урнам и единодушно отдадут свои голоса за кандидатов непримого блока коммунистов и беспартийных.

Отдавая свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных вы будете голосовать за претворение в жизнь исторических решений ХХIII съезда КПСС, укрепление могущества нашей Родины, за дальнейший подъем благосостояния, за укрепление мира во всем мире.

Окружное предвыборное совещание призывает всех трудающихя Маринского, Тяжинского, Тисульского, Яйского районов и города Маринска озабочивать дни выборов в Верховный Совет СССР новыми успехами в труде по претворению в жизнь решений ХХIII съезда КПСС.

Все на выборы!

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует советский народ — строитель коммунизма!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — вдохновитель и организатор советского народа за построение коммунизма в нашей стране.

Новый отряд специалистов



БАРНАУЛ. На заочном агрономическом факультете Алтайского сельскохозяйственного института началась защита дипломных проектов. Среди выпускников руководители колхозов, совхозов, партийные работники.

В первый день экзаменов большинство выпускников защитили дипломные проекты на отлично. Среди них первый секретарь Каменского горкома КПСС, делегат ХХIII съезда КПСС Евгений Ерофеевич Парфенов.

На снимке: группа выпускников, защитивших дипломы агронома (слева направо) — агроном отделения совхоза «Партизанский» Николай Шамонаев, главный агроном совхоза «Урожайный» Сергей Кузнецов, первый секретарь Каменского горкома КПСС Евгений Парфенов и председатель колхоза «Родина» Петр Горский.

Фото В. Николаева.

Фотохроника ТАСС.

УСЛОВИЯ СОРЕВНОВАНИЯ ТРАКТОРНО-ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ ОБЛАСТИ

Президиум обкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок и управление сельского хозяйства Кемеровского облисполкома утвердили на 1966 г. условия социалистического соревнования тракторно-полеводческих бригад за звание бригады высокой культуры земледелия.

Победителями будут считаться коллектизы, которые: перевыполняют план по урожайности с гектара не менее чем на 30 процентов; снижают прямые затраты на производство центнера продукции на 20 проц.; не нарушают план перехода к севообороту, правильно разместят культуры по предшественникам, сохранят и восстановят межевые знаки по границам полей; осуществляют меры по защите почвы от ветровой

водной эрозии и обработают поля в строгом соответствии с агротехническим планом; обеспечивают посев только кондиционными семенами I и II классов районированных сортов, в оптимальные сроки для каждой культуры и полной нормой посева, добываются равномерных и дружных всходов

пшеницы, ячменя и овса не менее 450, гороха — 100 и вики — 150 полноценных стеблей на каждом квадратном метре, а картофеля — не менее 40 тысяч кустов на гектаре, правильно используют органические и минеральные удобрения;

своевременно осуществляют уход за посевами, уничтожают сорняки на пустошах, межах, краях по линиям полей; осуществляют меры по защите почвы от ветровой

своевременно, без потерь уборку зерновых и других культур;

для улучшения семенного хозяйства заложат семенные участки на отдельных полях, исключающих видовое и сортовое засорение посевов, обеспечат получение высокого урожая семян с высокой всхожестью и энергией прорастания; создадут потребные семенные фонды, доведут их до посевных кондиций не позднее 20 октября;

организуют повышение агротехнических и общеобразовательных знаний членов бригады через курсы, вечерние школы, заочное обучение в учебных заведениях и семинарские занятия.

Для поощрения бригад, добившихся наилучших показателей в

социалистическом соревновании, учреждены: две первые премии по 300, четыре вторые премии по 200 и семь третьих премий по 150 рублей.

Коллективам, выполнившим условия соревнования, присваивается звание «Бригада высокой культуры земледелия» с вручением свидетельства, а бригадам, получившим наивысший урожай, присуждаются указанные выше премии.

Денежная премия в бригаде распределяется по согласованию с профоргом между наиболее отличившимися работниками. Бригадиры при присуждении коллегиуму первой премии премируются в размере 50 руб., второй — 40 рублей, третьей — 30 рублей.

Брошюра с текстом Устава КПСС

Издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой Устав Коммунистической партии Советского Союза. Устав утвержден ХХIII съездом КПСС, частичные изменения в него внесены ХХIII съездом партии.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

„ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ“ 3
9 мая 1966 года.

Вряд ли есть в мире человек, владеющий другой подобной коллекцией фотографий. Снимки взорванных железнодорожных мостов, разрушенных тоннелей, рухнувших под откос поездов, пылающих аэродромов составляют целый альбом. Владелец альбома генерал Югославской народной армии Иван Хариш переворачивает последнюю страницу:

— Это и была наша работа. Тогда, в годы войны, каждая фотография являлась своего рода отчетным документом, направляемым в штаб...

... Путь на родину Хариша, как и всех тех югославов, которые сражались в Испании в составе интернациональных бригад, оказался нелегким. Хариш был интернирован, бежал из французской тюрьмы, пробирался на Бал-

каны под чужой фамилией. Шел 1941 год — суровый и тяжкий. После налетов фашистских стервятников пытал красавец Белград. Ко-

личневая чума затопила Югославию. Но партия жила,

партия боролась. Хариша, как и многих других закаленных в Испании борцов, с нетерпением ждали в ЦК.

— Ты взрывал фашистские поезда в Кастилии и Гренаде, — сказали ему. — Сейчас составы с гитлеровцами идут по земле Хорватии, Сербии, Боснии. Ты должен привести свой опыт здесь.

И вот в глухих лесистых горах формируется первый в Югославии партизанский отряд специального назначения. В этом отряде всего полтора десятка человек, тщательно отобранных Харишем. С помощью крестьян проложен тщательно — в несколько десятков метров — участок железнодорожной магистрали, сооружен не большой мост. Это учебная база. Ежедневно с рассвета до вечера Хариш тренирует здесь будущих бойцов-диверсантов. Он рассказывает им о том, что узнал, чему научился в Испании...

Первая операция проводилась возле маленького городка Фужине, на юге страны. Там находился большой склад одной из итальянских дивизий. По сведениям паригана, на складе имелось значительное количество взрывчатки. Ночью удалось бесшумно снять фашистских часовых. Ящики с динамитом погрузили на лошадей, склад подожгли. А под утро во вражеском штабе, размещавшемся в Фужине, радист принял радиограмму-молнию с одного из железнодорожных разъездов:

— Только что взорван состав с оружием и боеприпасами, сопровождавшие состав солдаты и два офицера погибли. Лица, осуществлявшие диверсию, скрылись в горах...

У боевой славы — быстрые крылья. Взорван состав с оружием, взлетел на воздух эшелон с гитлеровцами, направлявшийся на Восточный фронт, разрушен железнодорожный мост, повалены на расстояние в десятки миль телеграфные столбы — и вот уже в хорватских, и в боснийских селах из дома в дом, от соседа к соседу передаются вести о юнаках-партизанах, неуловимых и отважных героях, которые бьют фашистов. И прощаются мужчины со своими материами, женами, невестами — уходят в горы, ищут знаменитый диверсантский отряд.

День и ночь обучает Хариш все новые группы диверсантов, формирует все новые отряды. И стучат, захлебываясь, телеграфные аппараты, и летят в фашистские

штабы все новые радиограммы-молнии.

— Взорван состав... Разрушено шоссе... Сожжены военные склады... Погибло 300... 500... 1000... солдат фюрера!

Партизанский отряд получил известие о том, что на рассвете по направлению к станции Дрежица проследует большой состав с итальянскими солдатами. Командир решил взорвать этот состав в тот момент, когда он будет проходить через мост, повисший над ущельем. Но мост так тщательно охранялся, что многие не верили в успех операции. Однако командир настаивал на своем и сам взялся за осуществление задуманного.

Операция была проведена быстро и четко. Мощный взрыв поднял на воздух и состав с итальянскими солдатами, и мост, и караульную будку, где находились ничего не подозревавшие часовые. Партизаны наблюдали эту картину с вершин горы. Один из них, слушая тяжелые раскаты взрыва, катящиеся по ущелью, воскликнул: «Славно работает Илья-громовержец!» В партизанском отряде его слова неожиданно приобрели совсем иной смысл. Бойцы посмотрели на своего командира, кто-то сказал:

«Ну, Иван, теперь и ты получил партизанское имя!»

В 1944 году в распоряжении полковника ЮНА Ивана Хариша находились три крупных хорошо оснащенных диверсантских отряда — девять батальонов и несколько десятков специальных оперативных групп. Эти отряды контролировали все железнодорожные и шоссейные пути от Дал-

мации до Бенгрии. Не было такого участка дороги, на котором фашисты могли бы чувствовать себя спокойно. «Рельсовая война» разгорелась с особой силой после того, как к Харишу привела группа советских бойцов-подрывников во главе с капитаном Сергеем Дубчуковым.

— Это был незабываемый день для всех нас, — вспоминает Хариш. — В самые трудные периоды войны, когда наш отряд только еще создавался, высоко в горах на небольших клонах свободной от врага территории мы включали трофейные радиоприемники и с волнением слушали голос Москвы. И вот среди нас появились советские юнаки. Мы отметили тот день как великий праздник. Крепко обняли рус-

ских товарищ по оружию. И долго, долго звучала в ту ночь в горах славная партизанская песня:

«Не боимся мы фашистских авианов:

Нас и русских — двести миллионов».

Ивану Харишу за 60. Здоровье пошаливает: сказывается и возраст, и тяжкие годы скитаний на чужбине, и трудные, полные невзгод и опасностей годы войны. Сказываются пять ранений. Но не хочет отдыхать Илья-громовержец! Каждый его день — это по-настоящему трудовой день.

Он до краев заполнен неотложными, важными, нужными делами. Вот пришел сотрудник военного издательства: как продвигается работа над учебником для молодых офицеров? Вот звонят из другого издательства — «Рад»: автобиографическая книжка Хариша «Диверсант», выпущенная в 1960 году в Белграде, давно распродана, не согласится ли автор подготовить к печати второе, расширенное издание? Вот остановилась под окном зеленая машина: это представитель одного из военных училищ просит генерала прочесть лекцию для курсантов. А потом еще надо встретиться с молодежью, выступить на вечере ветеранов, ответить на письмо школьников из Далмации. Недоудыхать генералу Харишу! Он и сейчас в строю. Невысокий, крепкий, он встает из-за стола — его фигура и сегодня отличается юношеской стройностью. И совсем по-молодому, остро блестят глубоко посаженные серые глаза.

— Эхо взрывов затихло. Но борьба продолжается! Нам, ветеранам, рано отдыхать. Мы сражаемся за мир. Белград.

Ю. КАРИЛОВ.
Корреспондент ТАСС.

Памяти товарища

2 мая 1966 года после тяжелой и продолжительной болезни на 66 году жизни скончался член КПСС с 1918 года, пенсионер ПОЛОНСКИЙ СЕМЕН ЗУСЬЕВИЧ. Оборвалась жизнь верного сына Коммунистической партии, душевного и чуткого человека.

Семен Зусьевич Полонский родился в 1900 году в местечке Брусилов Киевской области в семье рабочего. Он прошел большой трудовой путь от простого рабочего до руководителя.

Его трудовая деятельность началась с 14 лет. После службы в рядах Красной Армии с 1919 года работал на ответственных постах в партийных и советских органах. С 1955 года — пенсионер.

Полонский Семен Зусьевич был делегатом III съезда комсомола и XV съезда Коммунистической партии.

Ушел от нас неутомимый труженик, чуткий и отзывчивый товарищ, отдавший жизнь служению партии, народу, делу строительства коммунизма.

Светлая память о нем навсегда сохранится в наших сердцах.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.

ИЛЬЯ-ГРОМОВЕРЖЕЦ



На снимке: подразделение тяжелых гаубиц на занятии.

Фото Е. Удовиченко.

Фотохроника ТАСС.

Наша реклама

СЛАВИДНИК

9 МАЯ
ПРОГРАММА, ПОСВЯЩЕННАЯ ДНЮ ПОБЕДЫ.

10 МАЯ

18.00 Спортивная передача.
19.00 В мире удивительного.
20.00 Телевизионные новости.
20.15 Кинохроника.
20.45 «Ноль три». Художественный фильм.
22.05 Три роли Марины Меримсон.

11 МАЯ

11.00 Для малышей. Урок английского языка.
11.20 «Закон Антарктиды». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Для малышей. Урок английского языка.
19.20 Мультипликационный фильм.
19.35 Рассказы о родной природе.

20.00 Телевизионные новости.
20.15 Календарь полевых работ.

20.30 «Дальневосточная сюита». Телефильм.

20.55 Любителям симфонической музыки. И. Гайдн. «Прощальная симфония».

21.24 «Закон Антарктиды». Художественный фильм.

12 МАЯ

17.00 Спортивная передача.
19.00 Политические знания — всем.

19.20 Показывают студии страны. «Наш завод» и «Солнцево-рот». Телеочерки.

20.00 Телевизионные новости.

20.15 В помощь школе. Готовься к экзаменам.

20.45 «Королева красоты». Спектакль театра оперетты Кузбасса.

ПОГОДА

9 мая — облачно, временами дождь, ветер юго-западный 10—15 метров в секунду. Температура ночью — 3—8, днем — 10—15 градусов тепла.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

Яйскому прорабскому участку Анжерского РСУ № 2 срочно требуются на постоянную работу плотники, штукатуры-маляры. Обращаться по адресу: ул. Колхозная, № 16, прорабский участок.

КИНО

КЛУБ ЛПБ

9 мая — новый художественный фильм «Жаворонок».

Начало сеансов: 2, 4, 6, 8 часов.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

9—10 мая — художественный фильм «Трое суток после смерти».

Начало сеансов: 11, 1, 3, 5, 7, 9 часов.

Ижморскому песчаному карьеру срочно требуются: каменщики, плотники, бульдозеристы, работавшие с навесным оборудованием, машинисты экскаваторов, имеющие удостоверения об окончании курсов или школ.

Ижморскому лесхозу требуются плотники на рубку срубов в селах Ижморке и Азанове.

Обращаться — раб. пос. Яя, ул. Советская, 5, Ижморский лесхоз.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0; зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка); типографии — 0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 639.